MINISTERIO DA EDUCAGAO

EXAME NACIONAL
DE
MATEMATICA

3.° CICLO DO ENSINO BASICO

2006

Prova 23 — 2.2 Chamada Duragao da prova: 90 minutos

16 paginas

Decreto-Lei n.° 6/2001, de 18 de Janeiro, com as alteragées introduzidas pelo Decreto-Lei n.° 209/2002, de 17 de Outubro.
Este exame destina-se a alunos abrangidos pelo disposto:

e no n.° 42 do Despacho Normativo n.° 1/2005, de 5 de Janeiro, com as alteragdes introduzidas pelo Despacho n.° 18/2006,
de 14 de Margo;

e nos n.°° 43.2 e 43.3 do Despacho Normativo n.° 18/2006, de 14 de Marco.



COTACOES

L 16 pontos
Lo 6 pontos
1 2. 5 pontos
12,2, 5 pontos
2 e reerrmereereesseereemsseereesssseeremsssseeremssseerremssseeerenssseerennnsarees 10 pontos
2. s 5 pontos
2. e 5 pontos
B eeetteeeereeerrreeeessssssseseereessssssssssseeereessssssssssseeeereesssssssssseerereennnnnnns 4 pontos
g e rreeeerreesaeereeesserrenassaeerensssaerrennssaerrnnnsaerrnnnnaree 11 pontos
A 4 pontos
B2, 7 pontos
I 5 pontos
S 6 pontos
T e iR rreRaarErnRasarErrnanarrrnnanareas 9 pontos
T e 4 pontos
T2 e 5 pontos
U 5 pontos
£ 5 pontos
1 11 pontos
10 4 pontos
10,2, 7 pontos
L 6 pontos
L 7 5 pontos
1 7 pontos
11O 2 N 100 pontos

23/C/2



CRITERIOS DE CLASSIFICACAO

Critérios gerais

A cotagéo a atribuir a cada resposta devera ser sempre um numero inteiro, ndo negativo, de
pontos.

Sempre que o examinando ndo responda a um item, a respectiva célula da grelha de
classificacdo devera ser trancada.

Devera ser atribuida a cotacao de zero pontos a respostas ilegiveis.

Caso o examinando utilize as paginas em branco que se encontram no final da prova, o
classificador devera classificar a(s) resposta(s) eventualmente apresentada(s) nessas
paginas. Se o examinando se enganar na identificagdo de um item, ou se a omitir, mas, pela
resolugdo apresentada, for possivel identifica-lo inequivocamente, a resposta deve ser
classificada.

Nao devem ser tomados em consideragéo erros

5.1. linguisticos e de linguagem simbdlica matematica, a ndo ser que sejam impeditivos
da compreenséao da resposta;

5.2 derivados de o examinando copiar mal os dados de um item, desde que néo
afectem a estrutura ou o grau de dificuldade do item.

Nos itens de escolha multipla, deve ser atribuida a cotacéo indicada as respostas em que o

examinando assinale de forma inequivoca, utilizando uma cruz (X) ou outro processo, a
alternativa correcta. Se, para além da alternativa correcta, o examinando assinalar outra
alternativa, devera ser atribuida a cotagéo de zero pontos.

Nos itens que ndo sdo de escolha multipla, sempre que o examinando apresente mais do
gue uma resolugdo do mesmo item e ndo indicar, de forma inequivoca, a(s) que pretende
anular, apenas a primeira devera ser classificada.

Para os itens que ndo sdo de escolha multipla, ha dois tipos de critérios especificos de
classificagao.
8.1. Por niveis de desempenho.
Indica-se uma descricdo para cada nivel e a respectiva cotagdo. Cabe ao
classificador enquadrar a resposta do examinando numa das descrigbes
apresentadas, sem atender as seguintes incorrecgées:
* erros de calculo que envolvam apenas as quatro operagdes elementares;
e nao apresentar o resultado final na forma pedida e/ou apresenta-lo mal
arredondado.

Nota:

A cotacéo final a atribuir & resposta a estes itens devem ser aplicadas as seguintes

desvalorizagbes:

* 1 ponto, por erros de calculo que envolvam apenas as quatro operagdes
elementares (independentemente do nimero de erros cometidos);

¢ 1 ponto, por ndo apresentar o resultado final na forma pedida (por exemplo:
responde noutra unidade de medida, que ndo a pedida) e/ou por apresentar o
resultado final mal arredondado.

V.S.F.F.
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8.2.

Por etapas de resolugédo do item.
Indica-se uma descri¢do de cada etapa e a respectiva cotagdo. A cotagéo a atribuir
a resposta é a soma das cotagdes obtidas em cada etapa.

8.2.1.

8.2.2.

8.2.3.

8.24.

Em cada etapa, a cotagéo a atribuir deverd ser:

* aindicada, se a mesma estiver inteiramente correcta ou, mesmo néo o
estando, se as incorrecgbes resultarem apenas de erros de calculo que
envolvam as quatro operagdes elementares;

e zero pontos, nos restantes casos.

Nota:

A cotacso final a atribuir & resposta a estes itens devem ser aplicadas as

seguintes desvalorizagdes:

* 1 ponto, por erros de célculo que envolvam apenas as quatro operagoes
elementares (independentemente do nimero de erros cometidos);

e 1 ponto, por ndo apresentar o resultado final na forma pedida (por
exemplo: responde noutra unidade de medida, que ndo a pedida) e/ou
por apresentar o resultado final mal arredondado.

Pode acontecer que um examinando, ao resolver um item, nao explicite
todas as etapas previstas nos critérios especificos de classificagdo. Todas
as etapas ndo expressas pelo examinando, mas cuja utilizagcdo e/ou
conhecimento estejam implicitos na resolugdo apresentada, devem receber
a cotacao indicada.

No caso de o examinando cometer um erro numa das etapas, as etapas
subsequentes devem ser cotadas de acordo com 8.2.1.

Se, apesar do erro cometido, o grau de dificuldade das etapas
subsequentes se mantiver, a cotacdo maxima dessas etapas continua a ser
a indicada.

Se, em virtude do erro cometido, o grau de dificuldade das etapas
subsequentes diminuir significativamente, a cotagdo dessas etapas devera
ser, no maximo, metade da cotagdo indicada, arredondada por defeito.

Alguns destes itens poderéo ser correctamente resolvidos por mais do que
um processo.

Sempre que o examinando utilizar um processo de resoluc¢éo correcto, ndo
contemplado nos critérios especificos de classificacdo, a sua resposta
devera ser atribuida a cotagéo total do item.

Caso contrario, cabera ao professor classificador, tendo como referéncia as
etapas apresentadas para a resolucdo do item e as respectivas cotacoes,
adoptar um critério de distribuicdo da cotagéo total do item e utiliza-lo em
situacdes idénticas.



Critérios especificos

C e EeeEEEEENNeEEessssEEEEEEEEESEEEESsssEEEEEEEEESSSSESSRSRREEEEEEEEESNNSERRARRREEEEEEENAANRERSAARRRRREEEERRRREEaann 6

Podem ser utilizados varios processos para responder a este item como, por exemplo:
1.° Processo

A cotacéo deverd ser atribuida de acordo com as seguintes etapas:

Medir as dimensbes da bandeira e do rectédngulo verde...............occcoiiernnnnee 1

Determinar a area da bandeira e do rectangulo verde............ccccccooiiiiiieiinin. 1

Determinar a razéo area dorectangulo verde e, 2
area da bandeira

Comparar a razéo éreaé?:arzgtir;%ﬂ;éerde com % .............................................. 1

Responder de acordo com a comparagéao efectuada.............ccccoeveeviiieiieneeee, 1

2.° Processo
A cotacéo deverd ser atribuida de acordo com as seguintes etapas:
Medir o comprimento da bandeira e do rectangulo verde...............ccccccooiiieen. 1

Referir que a razdo dos comprimentos € igual a razao das areas
(OU EQUIVAIENTE).....coi i e 2

comprimento do rectangulo verde 1
COMPIIMENTo d@ bandeira <o,

Determinar a razao

=~ . comprimento do rectangulo verde 2
Comparar a razao comprimento da bandeira COM "o 1
Responder de acordo com a comparagéao efectuada..............cccceveeiiienieneeee, 1

3.° Processo

A cotacéo deverd ser atribuida de acordo com as seguintes etapas:

Medir as dimensbes da bandeira e do rectédngulo verde..............occoiiieinnnnne 1
Determinar a area da bandeira e do rectangulo verde............ccccccooiiiiiinninnn. 1
Determinar % X area total da bandeira...........ccoceiiiii 2
Comparar % X area total da bandeira com a area do rectangulo verde............ 1
Responder de acordo com a comparagéao efectuada............ccoccceveviiiiiiinenee 1

V.S.F.F.
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10 5
A cotacéo deverd ser atribuida de acordo com os seguintes niveis de desempenho:
Traga o segmento de recta pedido (y = 1,5z e 10 < 2 < 60)....ccocven... 5

Traga um segmento de recta diferente do pedido, mas contido na semi-recta
Y=1,00 € T Derreeee e 4

Nao traca um segmento de recta. Todos os pontos que marca (no minimo
dois) pertencem ao segmento de recta pedido............ccceeeviiiiiiiiiie i 3

Nao traca um segmento de recta. Todos os pontos que marca (no minimo
dois) pertencem a semi-recta y =15 x e x 0, mas nem todos
pertencem ao segmento de recta pedido...........ceeiiiiiiii 2

Nao identifica correctamente a relagcdo entre o comprimento e a altura da
bandeira. Todos 0s pontos que marca (no minimo dois) pertencem a recta
y=20,5zouafamiliaderectas y=1,52+b € b F# Ouccerereererccccn. 1

Exemplo 1:

A
100

90

80

comprimento (cm)

70

60

50

40

30

20

10

0 10 20 30 40 50 60

altura (cm)

Exemplo 2:
A

100

90

80

comprimento (cm)

70

60

50

40

30

20

10

0 10 20 30 40 50 60

altura (cm)

DA OULIra rESPOSIA. ... .uuiiiiiiiiiiiiieee e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e aeaeaes 0
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A cotacéo deverd ser atribuida de acordo com os seguintes niveis de desempenho:
Responde correctamente (2 = 5 @)......cccoveuevueiieiieieeceeeeeeeeeee e 5

DA OULIra rESPOSTA. ... .uuiiiiiiiiiiiiiie e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e aeaeaes 0

..................................................................................................................... 5

A cotacgdo devera ser atribuida de acordo com os seguintes niveis de desempenho:
Apresenta uma explicagdo completa e correcta (ver nota)..............ccccccoeeeeenne 5

Apresenta uma explicacao incompleta, mas correcta (ver nota).

ou
Indica nove valores e determina correctamente a respectiva mediana................ 2

Exemplo 1:
A mediana ¢ a idade do primo do meio.

Exemplo 2:
6 8 9 11 12 13 14 16 18

A mediana é 12.

DA OULra FESPOSTA. ....ceii it 0

Nota:

Uma explicagdo completa e correcta deve incluir os seguintes aspectos:

e as idades dos nove primos do Roberto tém de ser ordenadas (por ordem
crescente ou decrescente);

* aidade que ocupa a posigao central corresponde a mediana.

720 5

A cotacgdo devera ser atribuida de acordo com os seguintes niveis de desempenho:

Responde correctamente (6 ou 6 raparigas) e apresenta uma justificagéo
COMPIETA € COIMECTA.....cciiiiiii e 5

Exemplo 1: Exemplo 2:
1
3 X 9 =3 1-—

Séo 6 raparigas. % x9 =

Col»—l
Il
SENON [N

Exemplo 3:

. o 1
Se sdo 9 primos e a probabilidade de ser rapaz é —5-, ha 3 rapazes e

6 raparigas.

V.S.F.F.
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Apresenta uma justificagdo incompleta, em que nao determina, ou
determina incorrectamente, o numero de raparigas, mas determina
correctamente o nimero de rapazes.

ou
Apresenta uma justificagdo incompleta, em que nao determina, ou
determina incorrectamente, o numero de raparigas, mas determina
correctamente a probabilidade de ser rapariga.........c...cceveiiiiiiiiiiiicniiee 3

Exemplo 1: Exemplo 2:
n.° de rapazes

1
9 1-73

colro

Sdo 3 rapazes.

Exemplo 3:
1—

1 _2
3 3
%x3=2

Responde apenas «6» ou «6 raparigas».

ou
Escreve correctamente a probabilidade de ser rapaz ou de ser rapariga,
como uma razao de denominador 9 (nove).

ou
Apresenta, para um total de 3 primos, uma justificagdo completa e correcta...... 1

Exemplo 1:
n.° de rapazes
9

Exemplo 2:
P(rapaz) = %

Ha 1 rapaz em 3, logo ha 2 raparigas.

D& OULra rESPOSIA.....coiiiiii et 0
Exemplo 1: Exemplo 2:
(1-0,3)x9=6,3 0,3 x9=27
S&do 6 raparigas. S3o 6 raparigas.
S ettt rrrrrrrresssseeerrrrreessssseeeErrrreesEssssEEEEEEEEEEEEERRSSSEERAAEEEEEEERRRRSEERRRREEEERnnnnnnanran 4

A cotacgdo devera ser atribuida de acordo com os seguintes niveis de desempenho:
Responde correctamente (:zc2 —2r+1= ) ................................................... 4

DA OULIra rESPOSIA. ... ..uuuiiiiiiiiiiiiie e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e aea e 0

23/C/8
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A cotacéo deverd ser atribuida de acordo com os seguintes niveis de desempenho:
Responde correctamente (4 0U 4 hOras)..........ccooveieieeeeeeeeeeeeeeee et 4

Indica o intervalo de tempo correspondente as alturas superiores ou iguais a

60°, MAS NAO FESPONAE..........oeeveeieeeeeeeeeeeeeeeeeee e en e, 3

Indica as horas do dia em que a altura do Sol € 60° (10:38 e 14:38).............. 1

D& OULra FESPOSIA. ....cciiiiiee it 0
S 7

Podem ser utilizados varios processos para responder a este item como, por exemplo:
1.° Processo

A cotacéo devera ser atribuida de acordo com as seguintes etapas:

Desenhar um esbogo que ilustre a situagdo (ver nota)............ccccocoveiieniniie 2
Estabelecer a igualdade tg50° = 1—0 (ou equivalente)..........cccoeeeeveiiiiienene 3
Determinar 0 Valor de S (25).....cuiiiiiiiiieiieieee e 2

2.° Processo

A cotacéo deverd ser atribuida de acordo com as seguintes etapas:

Desenhar um esbogo que ilustre a situagdo (ver nota).................ccccoveeiiinennne, 2
Estabelecer a igualdade sen 50" = 3—£ (ou equivalente).........cccocoeeveeiiennnn. 1
Determinar 0 Valor A€ T.......cooiuiiiiiiiii e s 1
Estabelecer a igualdade z? = 5% + 30? (ou equivalente).............cccccooveueennn... 1
Determinar 0 valor de S (25)..eiiiiieeeieeee s 2
Nota:

Considera-se que o examinando desenha um esbogo que ilustra a situagéo
quando faz o esbogo de um tridngulo rectadngulo onde estao correctamente
identificadas a amplitude do &ngulo correspondente a altura do Sol e a altura do
monumento.

Se no tridngulo ndo estiverem identificados estes valores, mas na resolugéo
apresentada os mesmos estiverem implicitos, considera-se que o esbogo ilustra
a situacao.

V.S.F.F.
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A cotacéo deverd ser atribuida de acordo com os seguintes niveis de desempenho:

Responde correctamente (] 1/ 10, 7))o 5
Nao responde correctamente, mas escreve um intervalo de numeros reais
cujos extremos SA0 \/ 10 € Tt 3
Nao responde, mas faz um esbogo da representacao grafica dos intervalos
dados, no qual evidencia ordenar correctamente m, /10 e 7 ......ccceeveni. 2

Exemplo 1: Exemplo 2:

(\—

b \/E 7 hus \/ﬁ 7
DA OULrA FESPOSTA. .. .eeiii it 0

Exemplo 1: Exemplo 2:

7, 7] m=314... e /10 =3,16...

N 6

A cotacéo deverd ser atribuida de acordo com os seguintes niveis de desempenho:

Constréi, com rigor aproximado, o triangulo equilatero que tem 9 c¢m de
= To (oI (V=T g 1 T} - ) SRR 6

Evidencia conhecer um processo de constru¢do de uma ampliacao de razéo
1,5 do triangulo dado, mas nao o constréi com rigor aproximado (ver nota)..... 5

Constroi, com rigor aproximado, uma ampliagdo do tridngulo dado, mas a
razao de semelhanga ndo é igual a 1,5 (ver nota).............cccccoeceeveveceieeeennenn. 4

Constroi, com rigor aproximado, uma reducao do triangulo dado (ver nota)...... 3

DA OULIra rESPOSIA. ... .uuviiiiiiiiiiiteee ettt e e e e e e e e e e e e e e e e e e e aea e 0

Nota:

Considera-se que a construgéo € feita com rigor aproximado se:

e a amplitude dos angulos internos do tridngulo estiver compreendida entre
59° e 61° (inclusive);

* o comprimento dos lados do triangulo tiver um erro inferior ou igual a 1
milimetro.

23/C/10



74t 4
A cotacéo deverd ser atribuida de acordo com os seguintes niveis de desempenho:
Responde correctamente............ooovvviiiiiiiiiiiiiii 4

Exemplo 1:
O preco a que o computador foi comprado.
DA OULIra rESPOSTA. ... .uuviiiiiiiiiiiieeeeee e e e e e e e e e e e e e e e e e e e aeaaaes 0

74573 5
A cotacgdo devera ser atribuida de acordo com os seguintes niveis de desempenho:
Apresenta uma justificacdo completa e correcta e responde correctamente
(600 0U GO0 BUIOS)......c..evieeieie ettt sttt ete e ae s 5

Exemplo 1: Exemplo 2:

2100 — 300 — 300 = 1500 300 x 2 =600

2100 — 1500 = 600

Exemplo 3:

Por ano, o computador desvaloriza 300 euros.

Ao fim de dois anos, a desvalorizagdo ¢ de 600 euros.
Apresenta uma justificagcdo em que determina correctamente o valor do
computador, dois anos ap6s a sua compra, mas nao determina a sua
desvalorizagéo.

ou

Apresenta uma justificacdo em que apenas identifica correctamente o valor
da desvalorizagao do computador, um ano ap0s a sua Compra...........cccceeeeeneee 3

Exemplo 1: Exemplo 2:

2100 — 300 = 1800 v= —300 x 2+ 2100

1800 — 300 = 1500 v = 1500

Exemplo 3:

Por ano, o computador desvaloriza 300 euros.
Responde apenas «600» ou «600 @UIOS».........c.cocueeiieciieeeceeeeeeeeeeeeeeieea 1
DA OULIra rESPOSIA. ... .uuiiiiiiiiiiiiiie e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e aea e 0

Exemplo 1:

300 euros.

V.S.F.F.
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A cotacéo deverd ser atribuida de acordo com os seguintes niveis de desempenho:
Responde correctamente............ooovvviiiiiiiiiiiiiii 5

DA OULIra rESPOSIA. ... .uuuiiiiiiiiiiiiee e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e aeaeaes 0

L 5
A cotacgdo devera ser atribuida de acordo com os seguintes niveis de desempenho:
Responde correctamente (Figura B).........oocoo i 5

(D F o U =T (= 1] 0T 13 - TR 0

A cotacéo deverd ser atribuida de acordo com os seguintes niveis de desempenho:
Responde correctamente............ooovvviiiiiiiiiiiiii 4

DA OULIra rESPOSTA. .....uuuiiiiiiiiiiiieee e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e aea e 0

007 7
Podem ser utilizados varios processos para responder a este item como, por exemplo:
1.° Processo
A cotagdo devera ser atribuida de acordo com as seguintes etapas:

Determinar o volume do paralelepipedo [ABCDEFGH |

(400 0U 400 123 ) ..o 1
Determinar o volume do prisma triangular [ETLEF JK]....ccccccoovninininin, 4
Determinar a area do triangulo [E1 L]
(T OU T M) 2
Identificar a altura do prisma e determinar o seu volume
(700U TO M), 2
Indicar o volume da piscina (330 ou 330 M3)......ovivoooeeeeeeeeeee. 1
Responder correctamente (330 000 ou 330 000 13708 .....cooveverierierienierieene. 1

23/C/12



2.° Processo
A cotagéo devera ser atribuida de acordo com as seguintes etapas:

Determinar metade do volume do paralelepipedo [ABC DEFGH |

(200 ou 200 m3) ................................................................................................. 1
Determinar o volume do prisma cuja base € um trapézio.............ccccccveeerininnneen. 4
Determinar a area do trapézio da base
(130U 13 102) oo 2
Identificar a altura do prisma e determinar o seu volume
(130 0U 130 703 oo 2
Indicar o volume da piscina (330 ou 330 1723 ......oo.oovoioieeeeeeeeeee. 1
Responder correctamente (330 000 ou 330 000 [itr0S)......cvvververrienreereenenes 1
Nota:

Caso o examinando indique incorrectamente a unidade de medida (escrevendo,

por exemplo, m em vez de mg), numa ou mais etapas, excepto na ultima, a sua
resposta devera ser desvalorizada em 1 ponto.

L 6
A cotacgdo devera ser atribuida de acordo com as seguintes etapas:
Desembaracar a inequagédo de denominadores............coovvvieeiiiiieeeiiieee e 2
Isolar os termos em x num dos membros da inequagao..........cccceevceeeeerieeeennee 2
Obter a desigualdade x < % (ou % T)eeeaeeeeetee e e e et et 2

L 7Ot 5
A cotacéo deverd ser atribuida de acordo com os seguintes niveis de desempenho:
Responde correctamente (40 ou 40°) ..o 5
Responde a amplitude do arco BAC' (320 ou 320°).....c.ccovvvrnieinieinnns 4
DA OULra FESPOSTA. .. .eeii it 0

V.S.F.F
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A cotacéo deverd ser atribuida de acordo com os seguintes niveis de desempenho:

Elabora uma estratégia completa e adequada a resolugédo do problema e
responde correctamente (Promogéo B, com desconto de 20% na compra do
casaco e de 10 euros na compra das calgas.) (ver notas 1 e 3)........................ 7

Exemplo 1:

80 x 0,25 =20

30x0,1=3

80 x0,2=16

Com a promog¢do B, poupa 26 euros, com desconto de 20% na compra do
casaco e de 10 euros na compra das calgas.

Elabora uma estratégia completa e adequada a resolug¢éo do problema, mas

nao responde, ou responde incorrectamente (ver nota 3)...............cccceeiieennn 5
Exemplo 1:
80 x 0,75 =60 80 x 0,8 =64
30 x0,9=27 30—-10=20
60 4+ 27 = 87 64 +20=284
80 x0,9="72 30x0,8=24
30 x 0,75 =225 80 —-10="70
72+ 22,5 =945 70424 =94
Elabora uma estratégia adequada a resolugdo do problema, mas nao a
completa, ou completa-a incorrectamente (ver notas 2 e 3).............cccceeeveee 3
Exemplo 1:
80 x 0,25 =20
80 x0,2=16
Exemplo 2:
Na promogdo A, o artigo com maior desconto ¢ o mais caro.
0,22 10
xz 50

Na promogdo B, o artigo com desconto de 20% ¢ o casaco.

Exemplo 3:

80 x 0,25 =20
30x0,1=3
80 x0,1=8
30 x 0,25 =17,5

23/C/14



(D F o0 =T (=1] 0T 1= - TR 0

Exemplo 1:
80 x 0,25 =20
30x0,1=3
Notas:
1. Se, na conclusdo, o examinando responder apenas a promog¢ao que permite

gastar menos dinheiro e nao indicar o desconto a aplicar a cada artigo, a
sua resposta devera ser desvalorizada em 1 ponto.

Exige-se que, no minimo, o examinando determine correctamente
e 0 desconto (ou o prego a pagar), em ambas as promog¢des, pelo mesmo
artigo
ou
* numa das promocdes o desconto correspondente a cada artigo (ou o
preco a pagar), evidenciando compreender que o desconto a aplicar a
cada artigo é relevante.

Se o examinando, ao resolver o problema, obtiver um valor absurdo, a sua
resposta devera ser desvalorizada em 2 pontos. Se obtiver mais do que um
valor absurdo, a sua resposta devera ser atribuida a cotagdo de zero
pontos.

Sao0 exemplos de valores absurdos:
e descontos superiores ao pre¢co de venda de um artigo;

 prego final a pagar pelo artigo, depois de aplicado o respectivo
desconto, superior ao preco de venda desse artigo, sem desconto.

23/C/15



